

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PART KOZLONYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben es postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, fél évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5 — Egy évre 10 —

Hirdetési díj: Öt-hat-horosz petizorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több helyi hirdetések, a legolcsóbb árért: Bélyegdíj: minden beiratásért külön 30 kr.

kellene változtatni. Kéri Csánydyt, akkor tenni meg, mikor a védőtörvény tárgyalatik. Irányi Dániel utána a honv. minisztert, hogy az 1868. évi szakasza intézkedését, mely szerint besorozás alól felmentettek vagy a rendje rájuk nem került, bizonyos nek hajtsa végre s az nyugdíjalap fogantatásáért. Szende Béla jelely javaslát már készen van s 6 nek közé sorolja. Irányi visszaveszi A rendkívüli szükséglet 1848 frt-százatiak

Felhívás előfizetésre.

A „Debreczen“ április-juniusi negyedévi folyamára előfizetést nyitunk. Rajtuk nem fog mulni, hogy minél kielégítőbb lapot adjunk a t. közönségnek. Munkatársaink eddigi becses működése biztosítékul szolgálhat a jövőre is, hogy a „Debreczen“-t kitünő szellemi erők támogatják.

Oláh Károly, Szatmári Károly, laptulajdonos. felelős szerkesztő.

Nagy zaj semmiért.

A kormánypart megszaporozott lapjai telve vannak mostanában üres hangzású korteszavakkal; s ama táborban oly magas hangon kezdenek beszélni, mintha legalább is valami kis királyi trónon ülnek.

Most, a „szabadelvének“ keresztelt kormánypart idejében elértük ezt.

No de hadd zengjék kényők-kedvők szerint azt a nótát, a miért — úgy lehet — már előre megfizettek. Megvirrad még valaha...

A kormánypart központi lapjai a vidékkel történnek most első sorban.

Naponként hoznak egyik vagy másik helyről oly tudósításokat, mik után azt hinné az ember, hogy az egész nem-

A „DEBRECZEN“ tárczája.

EGY BUKOTT NAGYUR.

Történeti beszély. — Dr. Fekete Lajostól.

Régi történetet beszélek el, kedves olvasók! Igen régi, de sokak előtt tán új, soha nem hallottat. Figyeljétek! Az 1841-ik esztendő viradt fel Krisztus után.

zet egy pillanat alatt szerelmes lón a közönséges kormányba.

Ha valamelyik vidéki mameluk elszólja magát s a kormánypart érdekében emeli fel szavát: a központban már kész a nagy szabású czikk, hogy ez és ez a „vidék“ — „egyhangulag“ az új kormány mellett nyilatkozott.

Vannak aztán — tagadhatlanul — a vidéken is oly lapok, melyek hűségesen „utántűnjük“ a központi lapok nótáit. E visszhangban megint „rendkívüli lelkesedést“ látnak a fővárosban, s mindjárt kész a — határozat, hogy azon vidék, honnan a viszhang keletkezett, „egy szívvvel s lélekkel“ az új kormány támogatására határozta el magát.

Ilyenekből útnak a fővárosban nagy zajt, s látni való, hogy semmiért. De hiszen — azt mondják ők — „a haza érdekében“ történik mindez. A haza érdeke kívánja, hogy a nemzeti önállóság és függetlenség eszméjét most feladjuk.

Azonban a Rákóczy és Kossuth nemzete sehogy sem tudja ezt megérteni, hogy mikép lehet a haza érdekében működni akkor, midőn a romlásunkat előidézett közönséges alapot támogatják azok is, a kik egykor osztoztak azon nézetben, hogy — a ki ez uton a házára nézve valami idővőt remél elérni, az vagy bolond, vagy csaló.

Mi nem tartjuk ugyan ildomosnak ez itéletet, de a mennyiben azt állítja, hogy közönséges alapon lehetetlen valami jót tenni, — a tapasztalás után — magunkévá tesszük azt.

A kormánypart nagy zaj értéke teljesen ismeretes előttünk.

Nem is tehetjük fel a nemzet józan többségéről, hogy osztaokozzék azon nézetben, mely szerint hazánkat önkint adjuk az osztrák uralom felbőbbsége alá, a miben a közönséges törvény lényege határozódik.

Ónálló, független magyar állam kell nekünk, hogy vagyonunkkal és vérünkkel ne Bécsben rendelkezzenek, hanem Budapesten.

Első dolog hazánkat a gyámság alól kivenni, s midőn majd a maga lábán járhat, megorvosolja ez saját bajait.

Csak minden ember legyen — ember és magyar!

A közkutatási ügyér több román tankönyvet betöltött, mivel azok államellenesek. Igen helyesen. Régen kellett volna már arra ügyelni, miként nevelje a hazában az idegen ajku ifjakat?

Szeberényi Gusztáv bányakerületi szuperintendens körlevelet intézett meggyéje espedreihöz, felhívja őket, hogy ama feltevések ellen, mintha nem jó hazánkat lennének, tiltakozzanak. „En idején valónak talánám, — úgymond a felhívás — hogy ama feltevések ellen erőlesen és nyilvánosan tiltakozzunk és kiknek közölünk az a meggyőződése, kijelentjük, hogy 1-ször az egy oszlatlan magyar nemzet hűvei vagyunk s ez szerint 2-szor akár tétul, akár németül hivataloskodunk, a ránk bízott hívek különleges politikai jelentőségéről és ténylegéről hallani sem akarunk, sőt inkább szóval és példával arra törekzünk, hogy a hivatelt — értetlenül hagyván nyelveket — magyar érdekekben és érzeltekben, mely egyszerűs mind a mi érdekünk és érzeltekünk is, vezessük és

árasztani, s apja jelmondatát végrehajtani. — Ekkor ott hagyták aztán az ifjat egyedül, magánosan, apja gyászravatalánál, hogy most már azt tegye a mi neki tetszik.

A jó fia pedig leborult a fehérágyon nyugvó, fehér halottra, s annak hideg homlokára forró csókot nyomott, ... és sirt ke-servesen sokáig.

Míg ezek egyfelől történnék, azalatt másfelől zajgó lármá, éketlen ordítás zavarja fel a sirt, a néma csendet, Bizánc utcáin, ... testőrök kiabálási azok, kik az öregb testvért Bajazidról, kedvenczöket, kiáltották ki szultánnak.

Alig temették el sírjába a legnagyobb szultánt, alig hangzott el a gyászének, alig törölték le könnyeket a megszomorodottak; öldöklő vasak villantak meg azonnal a muzulmán kezében, ... és lón belháboru az ó akaratjok szerint.

Testvér állott szemben testvérral, élethál harcztól vivandó, Bajazid elvesztette a csatát! ...

A jó testvér Zizim ekkor megkínálta testvért a birodalom egyik felével, megkínálta csak a másik felét tartva meg.

De Bajazid a helyett, hogy békejóbót adott volna, csak megbékülést színellet, alattomban roszat gondolt.

Összeszedte serege romjait, készenlétlen testvértét megtámadta, el legyőzte, elűzte a trónról, s halálra kerestette.

szolgájuk. 3-szor, hogy a külön nemzetiségeket kiválólag s tulzottan sürgető és a magyarral mindenben parafikálni kívánó férfakkal, kik ezen irányt leginkább a szomszéd Csehország-ból, mint úgynevezett föderalisztikus eszmét átvéve hirdetik — semmi, de semmi együtteségben nem állunk. — Végül felkéri az espedresek, hogy a lelkesedést a legközelebbi espedességi ülésen ez irányban nyilatkoztassák felülítani, s őt az eredményről tudósítani sziveskedjenek.

Rövid hírek. A keresk ügyérség államtitkárává Horn Ede már kinevezetett. — Lipovniczki Sándor képviselő a jobboldali ellenzékhez csatlakozott. — A kormánypartnak már 205 tagja van; közte van Deák Ferencz is. — Vodiáner Mór új báró elfoglalta helyét a felsőházban. — Pest megye közgyűlése Halász Bódi indítványára bizalmat szavazott a kormányknak.

A kath. főpapokról azt írják, hogy az új kormányparthoz csatlakoznak. Bajosan hiszik ezt — Sennyei.

Uj mozzanat Debreczenben.

Debreczen, márcz. 17. Megszokták több oldalról, hogy Debreczen városát úgy tekintik, mint a mely nem képes a haladásra.

Pedig időnkint jelezhetünk itt újabb mozzanatokat, a mik előhaladásunknak kétségtelen bizonyítékai.

Egészségi tekintetből kiváló fontosságú ránk nézve az uszoda ügye.

A mult évben karoltattott fel nagyobb mérvben ez eszme, s már — a mint örömmel jelezhetjük — siet a megvalósulás felé.

Hogy áll jelenben az ügy? — arról kimerítő felvilágosítást nyújt a következő értesítés.

Az uszoda ügye már annyira megérett, hogy az építkezési terv és annak költségvetése Lux Sámuel főmérnök szívesége folytán elkészült, a februárius hóban Varga Lajos elnöksége alatt tartott értekezlet gyűlésben átvizsgáltott és némi kivétellel helyesnek találtott. — További intézkedés végett ez ügyben márczius 7-én újra értekezleti gyűlés, márczius 14-iken pedig Somogyi Pál tanár elnöklötte által bizottsági gyűlést tartottott. Ezen idő alatt Varga Lajos, a torna-egylet elnöke, Budapestben lakó Dr. Heinrich János szakértővel véleményadás végett újra összekötődésbe téré magát. — Emilitett gyűlésekben az uszoda felállítás módjait megbeszéltek és 10 frtos részvények kibocsátása mellett kivétel lehetnek nyilvánítottak. A legközelebbi gyűlésnek feladata lesz Lux Sámuel főmérnök tervét és Dr. Heinrich János véleményését részletesben megbeszélni, a költség összeget és a kibocsátandó részvények számát meghatározni, a n. városnál az eddig tett dolgokról jelentést tenni, pártfogásra felkérni, mikor folyó nem létezik, egészségi szempontból nélkülözhetlen, és szerint általános pártolásra számolni lehet. Az értekezletben Varga Lajos és Somogyi P. torna-egyleti elnökök kívül részt vettek: Török Pál erdőmester, Zichermann Ignác, Csiki Gergely tanácsos, Tóth Sámuel tanár, Meyer Emil, P. Nagy Sándor tanár, Örvényi Vilmos, Borus József, Nagy Elek.

Márcz. 15-ike a hazában

Budapestben mintegy ezer egyetemi hallgató, számos polgár által kísérve vonult ki egy babérotól nemzeti zászló elvitele mellett, a kerépeti ut melletti sírkertbe, hol legelőször a vértanúk sírjainál állapodott meg a menet, hol Gondá Béla technikus tartott egy szép szerkezetű beszédet. A beszéd előtt a tuz és műegyetemi dalegyetel Kölcsey hymnusának első versszakát énekelte el.

Zizimnek futni, menekülni kelle országából, hol nem volt többé élete biztonságban, az ellene vetett cselektől.

Bajtársak! szóló a trónvesztett szultán hieveihez, kik utóljára tettek hűvellye a mellette kivont kardot, sirtatnám, de félre a könnyekkel, férőhöz illelnek azok! Allah elfordítá tölem fényes orczáját, s elbukott ügyem, ... ki az eleset porból fölemeli, ugyanaz lesz, suttja menyköverrel a magasból, a pöffeszkedőt. En távozom! elhagyjak titeket! ... most sárguló lombjai s hulló levelei a fáknak jelképezik az őst, reményeim temetőjét, ... de Allah nagy és hatalmas: meghozza a tavaszt virágaival, zöld lombjaival, reményeimvel, s akkor megláttok engem győztes sereg élén, dicsőséggel koszorúzza, ... addig is őrizzetelek meg sziveitekben emlékemet, és most béke veletek! ... béke veletek!

Ezzel hirtelen eltűnt övéi közül az ifju szultán, azok bámulva, könyekkel szemökben kísérték a távozót, míg csak a messzeség ködében alakja el nem engedett; még azután is soká lobogtatták utána turbánjaik fehér kenődjét bucsujellül.

Történetünknek a sors más tért jelöl, Magyarországnak azon részét, melyet végvidéknek neveznek.

A nap épen nyugvófélen van. ... Tágas rónaság terül el a néző szemek

Inné Bathhány mausoleumához vonultak, hol Cserenyás Jenő technikus a hírhedt márczius 5-iki fálysámenet szónoka tartott beszédét, melynek eleje jó benyomást tett az összegyűlt közönségre, de melyet lerontott a közepé és vége, hol politikai színezetűvé vált. Különösen roszul fogadtott a beszédnek azon passusa, a melyben azt mondja, — hogy most igaz ügyünk győzelmével az egyenlenség következett be.

Végre Forinay Géza sírjához zárandokolt a menet, — hol Fenyvesi Ferencz jogász a tiszta lelkesedés hangján tartott beszédet, — mely szétoszlatta az előbbi beszéd által igen soknál okozott rosz bangulatot, mely után szent kegyelettel és szabadság iránti lelkesedéssel hagyta el a közönség a sírkertet. Mind három sir babrálal koszorúztott meg.

Selmeczbanán a r. kat. gym. ifjúsága is megünneplerte a napot. Az önképző kör elnöke Tóth György jeles tanár nyitá meg az ünnepélyt kitünő beszéddel. Az ifjuság által elszavalt költemények a következők voltak: — 1848. márcz. 15. Petőfőtől, „Riadó“ Czuczortól, „Konduljunk a vészhangok“ Petőfőtől, „Kossuth“ Hiadortól, „Bem“ T. B.-től „A magyarok Istene“ Petőfőtől, „Az elestek álma“ virasotom; — „Magyarország 1848-ban“ Garaytól, „Élet vagy halál“ Petőfőtől; — „Vészdal“ Sárosvitől; „Itt a próba“ Petőfőtől; „A király és hű szolgálja“ Petőfőtől; „Kossuth lovagok dala“ Dózsától; „A rab“ Petőfőtől; „1849. márcz. 15.“; „Rákóczy“; „Talpra magyar“ mind Petőfőtől s számos más darab a legszebb sikerrel, s köztetszéssel szavaltottott el a különböző osztályok tanulói által. Végül Hemmert Márton jeles keszültségű tanár mondot: honszerientől ragyogó zárbeszédet.

Tudomásunk szerint megünneplették még a napot: H-Böszörményben, H-Szoboszlón, Karczagon, Er-Mihályfalván, Kolozsvárt stb.

A magyar fővárosból. Pest-megye közgyűlése két tagu bizottságot küldött ki a megyei takarékpénztárak felállítására. — Az egyetemi ifjuság márcz. 15-én a társas vácsera alkalmánál Kossuthot távirattal üdvözölte. A tanbizottság a realiskolai tanszeker megette a kijelölést. Egy kutmester az „Istvan főrészéhez“ cz. szállodában a kuta tisztítván, lezuhant a vízbe s meghalt.

A nemzeti színházban egy orosz forrang kisasszonytól „A bojár leánya“ cz. operát adják elő. Egy varheli nő veszett ebekkel áldomdot, s köveket dobott hozzájuk; egyszer gyermek-sírást hall, ez felébreszté, s akkor vette észre, hogy gyermekét dobta az áldomdot veszett kutyákhoz. Liszt tegnapelőlt játszott utasor a nyilvánosság előtt a vígadóban. Egy csavargó tolvajt (20 éves) fogtak el, ki jelentékeny lopást vitt végbe.

Vidék.

„Debreczen“ levelezése. — H-Szoboszló, márcz. 16.

Tegnap ülé meg a h.-szoboszlói ellenzéki kör márcz. 15-ikének 27-ik évfordulói örömmünepét oly nagy szerűen, hogy több százra menő tiszta keblű honzerető polgár, a Hajduság egyik leglovagiasabb népe, — összegyűlt jótékony-czű táncszékre a helybeli vendéglő díszes termében; hol világos viradtig folyt a lelkesítő magyar csardás mellett az egetrázó honzeretlem lelkes toszajai mellett a kristálytiszta mulatság.

Ezen jótékonyczélra a bevétel megközelíti a 100 o. értót.

Csak az a fájdalmas, vagy nem tudom minenk mondani, hogy miután a H.-Szoboszlón minden pártkülönbség nélkülűen egyetemes meghívattak, azon régi jó urakból, kik a 48-as években a hatalom mellett kardoskodtak, azon jó urakból, kik, szintén a mai napig is minden kormányváltozásokor a 48-iki alapot rebesgeték,

előtt, melyen ittott vigan legelésző nyájak kolompolnak festői változatosságban; távol a síkon, sebesen közeleg lovnak homályos köraraja vehető ki. ...

Uri kastély emelkedik a róna szélen, melynek magas fehérlő falain bágyadtan törődnek meg a nyugvó napnak aranyos sugarai. ... A kastély tornáczában magas ösböcvarodott férfi, Körmedni László uram, az uriak tulajdonosa, enyeleg egyetlen szép leányával, jó lónkával, kinek ragyogó piros arcát, kékgy szemét, vagy barna fürtét ha tekinted maga a piruló hajnal, a derülő kék ég, és a sötétlő éjszaka.

De lónkám édesem! mit akarsz, szól az atya nyájasan a szép leányhoz, megcsejpe pajkosan annak rózsarczát, ... én ismerem őt jól, jobbat, szebbet nem találunk nagy Magyarországon!

Oh atyám! mondtam már százszor is, hogy nekem nem kell se Palóczy, se Czobor, amaz kevély, mintha ő volna második a király után, eme pedig nyers, mivelletlen harczán, én nem tudnám szeretni egyiket sem?

Ugyan hát mond meg nekem kedves kis leányom, melyiket választod a sok közül, kik Rozgonyi bátyád áldomásán jelen voltak?

(Folyt. köv.)

egy sem vett részt! Ezt valósággal magyarázni egyének nem lehet, mint megzavarodottságnak a jelen kormány uralgása alatt, így a jó urak kiesvén a konstruktívóbeli nem látták a tánczrenden kiirra kedves régi daljokat, a miből közülük a pensio miatt sokan ki nem gázolhatnak, hogy t. i. O du liber Augustin. ...

Ad vocem! Csánydy Sándor országgyűlési képviselő ur által ajándékozott Kossuth-telek vagy lakrészi helyiség e mai nap K o s s u t h t é r neven ismeretes, melyet elendők körűnk gyűlésileg 1000-re menő szavazattal megszenteltek.

Tőkés Károly.

Vidéki hírek. Sz. Ujvárt Szikszai Nagy Bertalan ügyvédet elfogták, mivel diplomát hamisított. Kassán közigazgatási kiállítás lesz az ősszel. A gyulafehérvári főegyházban a Hunyadiak három r.v.ataiva van, ezek gyzsmasolatát a nemzeti muzeum számára adják. Sopron mellett két bányamunkást a szénbánya leomlása eltemetett. A „Bihar“ ismét erős czikket közöl Halász Józsefől a „Tisza“ biztosító társaság ellen. Er-Diószegen a gazdák elhatározták, hogy a kinek tetszik, az ugart bevetheztik. A biharmegyei „Közégségi értesítő“ jövő hótól nagyobbított alakban jelen meg B.-Ujfaluban. Esztergomban a járásbíró szolgáloja, törvénytelen gyermekét megölte. Beremegye árvaszéke egy embert, ki uton s ufelelen véselt, elmezavart miatt gondnokkísárá véte. Nagyváradon tegnap közcserára tartottott a szegények javára.

Mikor lesz Peérban vásár? — Krónika. —

A czimnek irt közmondott országzereto ismerik s a gyermekek országzerete bosszantják vele izraelita polgártársainkat, hogy azonban e közmondás hol vette eredetét, azt aligha tudja akár a gunyoló, akár a kigunyolt. E közmondás eredetét képezo bünesetet „pro memoria“ leirta a peéri ev. ref. egyház halotti anyakönyvébe nagytisztelott Héczy Dániel uram, az 1791-ik évben peéri predikátor és a tisztánluli ref. egyházkerület főjegyzője, az alább közölték szerint.

1791. febr. 21. Takács Ferencz 13 éves fia András, rendkívül való halálának leírása.

A falun kívül, Tasnád felé menő ut mellett van egy csapadék, melynek kutya laparója a neve. Ott lakott egy Andráshon nevű zsidó, kinek felesége és egy öt esztendőes kis fia is volt. O maga törköly pilínkát főzött a hegyen ez egész telen, hogy felesége bátrabb legyen éjszákának idején, az Andrist azon szin alatt magához szoktatta hálsára, az anyja is szegény özevgy asszony lévén, valami adománnyért könnyen reá hajlott, és jóllehet a gyermek az éjszákára nem akart menni hálsára, mégis csakugyan elküldötte. Elmegyén a gyermek, s talán aludt is valamit, s másnap minden ütés, vagy másféle sebesítés nélkül halva találtott. Ugyanis reggel megnév Zagya Sára leányzó az erdőre fáért, látta, hogy Andris az árokban fekszik, és előtte nemvén Kocsis István, a ki észre nem vette, kiált utána, hogy jöjjen, és lássa mi van az árokban? Akkor hirt adnak a bírnaknak és az anyjának, felvezik és temetéséhez készülnék; de míg az lenne, küldenek Tasnádra borbélyért, hogy lássák meg, miképen halt volna meg? Annak a zsidók még utjába elébe menvén, megkenik a markát és azt mondatják véle, hogy nem bántotta senki, hanem igen sülyös volt és az felindulván benne, ez időszerint sok bor vagy palinka italától, e fojtotta meg hirtelen. Azt elhívén mind, a gyermeket eltemetik, és én itthon nem lévén, hanem vizitációba, a fiam Pál, akadémius papolta el, ex Gen. 4. S. 13.

Azonban hírvél esik a dolog Ttes ord. v. Ispán Bydeskuty Inre urnak Szó-Demeteren, parancsol mindjárt, hogy más Feldschert hozzanak, a ki jobban tud a dologhoz és a gyermeket ássák fel. A meg is lett másnap, elérkezik az is Tasnádról, a gyermeket felássák, koporsójából kivesszik és a sírja mellett mindjárt egy deszkán vagy padon felboncolja két-

felől a torja és a melle környékét, hát restá-  
lál a megmetszett életre, a melyből semmi  
vér nem jött, akkor mondja: kétség volt ez,  
kivették ennek a vért, hogy semmi sem mar-  
adt benne, vagy igen kevés. — E meglévin,  
ismét összehajogatta a börtöt és azt is meg-  
mutatta a körülállókknak, hogy a gyermek  
teste és azhoz tartozó részekesége igen össze-  
volt roncsolva. Ezeket maga szemével látta a  
fiám és rektor Sándori József uram. Azután  
elmentek ismét, nem lévén semmi megmere-  
vedés még akkor a testeken.

Már az a kérdés, hogy esett ennek halá-  
la és ki által, im e következők dolgok meg-  
jegyzésre méltók:

1. A zsidóné mindjárt akkor éjjel lármát  
ütött, az irományon hozzá közelebb lakó oláhok-  
hoz szaladt kis gyermekével és azt kiabálta,  
hogy két oláh réa ment bor innya, azok szá-  
lonát kértek, ő nem adhatott, hanem mondá,  
hogy árulnak a faluba, akkor mondják, hozzon  
hát, ő monda: nem mehet, hanem Andrist küldi,  
Andris kimegy és az oláhok is utána, azóta  
mind Andris, mind az oláhok oda vannak, ha-  
nem jönnek, talán addig a házamat is felver-  
ték, mindenemet elvették.

2. E vala az átkozott zsidóság planuma  
a titkos gyilkosság palástolására, de a minden-  
tudó isten a csaknem csecszopó zsidó gyer-  
mek szája által a zsidók álnokságát és gyilkos-  
ságát napvilágra hozta. Eljövén hát maga Tés-  
vice Ispán uram a dolgot vizsgálására a magá-  
val rendelt inquiritorok, úgy mint tek. Erdődi  
Ferenc és Némédi György uramék által, meg-  
fogatván a zsidót feleségével gyermekekkel,  
mindegyikét külön fogatja. A zsidó feleségétől  
tagadja, hogy ő maga otthon lett volna, hanem  
a zsidóknak külön kérdvén, gyermekük módján  
mit látott, mindenkét megmond.

Ötthon volt apád az éjjel? Ötthon bizony.  
Hát más ki volt? A károlyi zsidópár, meg az  
andrési osár, meg Jakób is ott volt egy gu-  
bába, én az ágyról néztem. — Hát volt-e gyer-  
tya a házba? Volt. Hát aztán mit csináltak?  
Hát a szegény Andrist a ház közepére állították,  
a gubáját leránták, azután a lábát egy  
kötéllel megkötötték, ő szegény sirt, én is mondtam:  
ne öljék meg, hát én ezután a kivel jászom?  
De anyamasszony megfenyegített és azt mondta:  
Nem Andris a, te boldond, hanem az örök, azért meg kell ölni.  
Aztán a száját bedugták sárral, hogy ne kiált-  
hasson. Hát aztán mit csináltak vele? A gerendá-  
ba huzták, azután megvágták a nyakát, osztán  
fölyt a vére. Hát csak a földre fölyt-e?  
Nem, hanem én talba. Micsodás volt, ilyen-  
mint ez? Nem, hanem fölyt, mert Jakób a két  
kezével szorongatva, nyonta a vékonyát meg  
az oldalát, úgy aztán ment a vér jobban. Aztán  
hova tettek, elöntötték-e a vért? Dehogyan,  
— elöntötték valami edénybe és a károlyi pap  
elvitte. Hát Andrist hova tettek, ott hagyták a  
gerendában? Nem, kivitték, én nem tudom hova  
tették. Hát nekem nem mondtak valamit? Azt  
mondták, sekinke nem mondtam, mert megver-  
tem én is mondtam, hogy nem mondom, ne  
binom is, hogy megmondtam, mert talán meg-  
verik apám uratam. Ne fejj fiam, dehogyan bánt-  
ják, már mindjárt eleresztik. (Folyt. köv.)

## Külföld.

— A troppai cukorgyár leegése. —  
Márcz. 12-én éjjel, a mint a „N. fr. Presse”  
írja, a troppai cukorgyár porrá égett. A tűz  
egy órákamarában ütött ki, és úgy húzódtott  
egy pár perc múlva az egész épületre. A tűz-  
oltók azonnal ott termettek, — de már egyebet  
nem menthettek meg, mint a lakosztályt, mely  
már nagy részben fergott. A gépezetek bor-  
zasztó zajlásal estek egy halomra az alsó he-  
lyiségekbe, összevissza törve. — A cukorból  
6000 mázsa volt készletben, mely mind felol-  
vadt és a lángnak jó anyagot szolgáltatott. —  
Egyedül a cukor értékét 175,000 frtra be-  
cslik.

— Berlin, márcz. 14. Az orosz czár  
május hóban mint vendéget várja az udvar.  
Biztonság tartják, hogyha a czár a nyári tar-  
tókodási helyen Emsben lesz, a három császár  
ismét összejön.

A francia nemzetgyűlés Andiffet Pas-  
quiert választá a kamara elnökévé.

Nagy kegyesen a pápa is elismeré  
spanyol királyt, a spanyol és francia papá-  
don Carlos mellett van. O szentsége paklik,  
hogy Alfonsot megnyerje.

(—) Ausztria. A cseh tartománygyűlési  
pötválasztások képezik itt most a legfőbb esemé-  
nyét, négy kerülésben az ő-csehek jöttek,  
egyben az új csehek győztek.

## Színházi szemle.

—d—f— Hétfőn, márcz. 15-én adott:  
A Haza, dráma 5 felvonásban, írta Sardou.  
Azon kezdjük, mint általában drámai szem-  
lényben rendezés kezdenünk kell, hogy a szin-  
ház nézőtöre kongott az ürességtől. Különb-  
ben annyira megszokott dolog már ez nálunk, hogy  
1848 márcz. 15-ének 27-ik évfordulóján, te-  
hát oly napon, mely minden igaz magyar ke-  
lelben nagyszerű események emlékét költi  
fel, egy alkalmi, habár nem magyar történelmi  
darab előadása mégis csak több, nagyobb szá-  
mú közönség megjelenését feltételezte, külön-  
ben a debreczeni színházban.

E feltételnekben, mint mondók, csalt-  
koztunk; egybeiránt az előadásról sem sok di-  
cséretet mondhatunk; — az első két felvonás  
különbösen nem sikerült, a vonatottság és szep-  
repenntudás feltűnően kirívó, — csaknem  
otrónyos volt, csupán a sugó brilliózott mag-  
is, ki hangos bizonyosságot adta feladata meg-  
oldásának.

Elismeréssel kell azonban megemlékez-  
nünk a három utolsó felvonás lejárásáról és  
itt első helyen Lukácsinéről, ki Dolores kí-  
tűnően személyest; — továbbá Mándokiról,  
Zöldiről és Takácsról, kik igen helyesen, ha-  
tásteljesen alakítottak; — nem melőzhetjük  
Rónai Marit sem, ki a beteges donna Rafaelát  
igen életheen adta. Jó volna ez ifjú tehetségre  
több gondot fordítani a szerepek kiosztásánál.  
A többi szereplő kevés kivétellel megálta he-  
lyét.

(L.) Kedd márcz. 16. Bánkban, eredeti  
nagy opera 3 felvonásban; zenéjét szerző Erkel  
Ferenc.

Nagyon szépen sikerült előadás. A cím-  
szerepben Bogdy általában jól énekel; a 2-ik  
felvonásban határozottan kitűnő volt a nagy  
magánadalát tetszés mellett énekelte el. Midőn  
azonban Melindával találkozott, hangja bizos-  
ságra nem vigyázott eléggé. Itt ott még min-  
dig felszorit egyes hangot, de az ilyen este  
minimálisan gyérül s általában a tavalyi és mostani  
Bánkban között, ez utóbbi előnyére nagy  
a különbség. Mándokiné (Melinda) mindvégig  
fényes sikerrel s gyönyörű tiszta hangon éne-  
kelte szerepét. Dálnokiné (Gertrud) Tóthfalusi  
(Petur) Dálnoki (Ottó) Philippovics (Tibor)  
kiegészítettek.

A karok közül az első felvonás mindkét  
kara nagyon jól sikerült, főleg a második nagy  
kar utolsó része. Közönség kis számmal.

## ÜJDONSÁGOK.

\* A piacrendezés ideje közeledik. Az  
emlékterület a nagytemplom előtti tér be-  
hátásához meg a tavaszon hozzá fog. E tárgy-  
ban tegnap délután gyűlést is tartott.

\* Új intézmény létrehozásán fáradoznak a  
kollégiumban. Ez a questori hivatal lenne. A  
szénior — a terv szerint — kapna 1000 forint  
biztos fizetést. A kontraskribaság elböröltetnek.

\* Esküvő. Derék alkaptányunk J e n y e  
István má tartá egybekelési ünnepjét K o v á c s  
Sándor városi tisztú ügyés hály leányá-  
val Kovács Ilka kasszonyával! Bűdös fr-  
győkre!

\* Az első választókörület választópolgárai  
igen csendesen vannak. — Nem hallik semmi,  
sem egyik, sem másik oldalról. Szóval közö-  
nyösség uralkodik.

\* A tiszai vaspályatársaság igazgatóna-  
cása vasárnapi ülésében a vezérigazgató, az  
egyévi szerződés szerinti felmondásának tekintetbe  
vétele nélkül, engedélyt kért, hogy az osztrák  
államszolgálatba visszalépessen. Ez engedélyt  
Nördling teljes elismerés mellett csak azon  
feltétel alatt adja meg, — hogy ő ez év má-  
jus végeig az üzlet vezetését teljes felelősé-  
gét megtartja, s hogy abban legkevesebb egy  
évig mint igazgatótanácsos vagy választmányi  
tag részt vegyen. Új vezérigazgatóknak kineve-  
tetése általában feleslegesnek sőt károsnak is-

mertett fel, s Nördling felhatalmaztatik, hogy  
a jövő választmányi ülésében, a jelenlegi erők  
jelenlétében tartásával, módosított üzleti ren-  
dszabályt terjesszen elő. — Aztán egy magyar  
királyi főfelügyelősi rendelet olvastott fel,  
mely szerint a magyar hivatalos nyelveknek be-  
hozatalára hat havi meghosszabbítási határidő  
iránti kérelemnek hely adható. A kocsiútrairól  
kérdésre nézve új tárgyalást tartottak, s elhatároztak,  
hogy az erre vonatkozó beadvánnyal a közle-  
kedési minisztérium megkerestetik. A tanács-  
kozás főirányát az 1874-iki zárszámadás ké-  
pezte, mivel a tiszai pálya ez évben, mint  
a múlt évben az osztrák-magyar vasúti társasá-  
gok közt, ismét kiválólag kitűnt. — A bevéte-  
lek 1874 ben 5,074,448 forint, 1,293,240  
forinttal kevesebb a múlt évinél. — E hiány  
s szállítási bevételekre 1,093,413  
forint, — adó visszafizetésére (az állam a  
múlt évben fizetett) 197,301 forintot oszlik fel.  
A forgalmi kiadások tesznek 2,811,590 forintot,  
a forgalmi többlet 2,262,858 frt. Ebből az adó  
fejében levonatik 369,195 frt, s ez szerint fe-  
lezül 1,893,663 frt marad, melyre nézve az  
állami biztosíték vehető igénybe. A kérdés,  
hogy ez utolsó ügy tényleg igénybe fog-e ve-  
tetni vagy sem, a jövő közgyűléstől fog függni,  
mely május 8-ára tüzettet ki.

\* Jón a tavasz! Virágot ápol. Időjárásunk  
pár nap óta szelidebb alakot kezd öltetni. A  
nap melege barátságosabb. De azért este s reg-  
gel érezhető a tél hidege.

\* A főkölalás a husvéti ünnepkövettség  
(gagáció) választása pénteken délután tartatik  
meg; a szorgalmat a felsőbb tanulóknapen-  
teken, a gimnáziumban szombaton délelben vé-  
geztetik be.

\* Egy példabeszédessé vált rosz ember-  
rel és családával csapóútcán van most baja  
a rendőrségnek, ki nejt már napok óta el-  
űzven a háztól, az háza tájékára van meré-  
szel menni, s egy 8 éves kis leányának pedig  
az emittelt rosz apa, midőn az, édes anyjának  
hová történt elmentetéről felvilágosítást nem  
adhatott, néhány fogat a legnagyobb brutali-  
tással kitörte.

\* A jelen szindinyben — a mint hall-  
juk — „Ördög Róbert” és „Zampa”  
című operák is színre kerülnek.

\* Halalozás. Az orthodox izraelita hitköz-  
ség legidősebb tagja, Weisz Ferenc meghalt.  
Elt 68 évét. Temetését, mely holnap délelőtti 9  
órákor lesz, mindkét izr. hitközség megjelen.  
Nyugodjék békével!

\* Postaügy. Előfordult kellemetlenségek  
elkerülése czéljából van szencsmés a tisztelt  
közönséget a postára továbbítás végett adandó  
pénzes levelek, értékpapírok, ércpénz és ék-  
szerküldemények csomagolása és pecsételésére  
vonatkozó szabályokról értesíteni. — 1) Bank-  
jegyeket, ércpénzt és értékpapírokat tartalmazó  
küldemények 15 lat—250 gramm súlyig leve-  
lalkalban keresztborítékkal, vagy a postahivatal-  
nak kapható külön pénzes leveleborítékkal  
pecsételve adandók fel. Pénzküldeményeket szí-  
nes vagy gyászszegélyű borítékokba helyezni s  
a borítékra vastag vonásokat vagy aláírások-  
kat tenni nem szabad. — 2) A borítékokba  
tett bankjegyek elhelyezése előtt külön papírra  
hajtva akként teendők borítékba, hogy abból  
csak az egész csomag, nem pedig csak egyes  
bankjegyek vethetessenek ki. — 3) Ércpénz-  
darabok papír vagy másnémi takaró közé  
bent a levelelben oly módon helyezendők el, hogy  
szállítás közben eredeti fekvésükben megmarad-  
janak. — 4) Ékszeres és drágaságok (zsebrák  
stb.) tokban elhelyezve, azonfelül papírral vagy  
vaszonnal körülburokolt dobozba zárva adhatók  
fel. A pecsételéshez egyáltalán csak jó minő-  
ségű, erős, tartós pecsétviasz használandó; a  
ki rosz minőségű pecsétviaszt használ, maga  
tartozik annak következményeit viselni, s külö-  
nösen elengedhetlen föltétel, hogy valamennyi  
pecsételéshez egy a küldeményen, mint a szállító  
levelel egy és ugyanazon pecsétviasz s pecsét-  
nyomó legyen használva. — Debreczen, 1875,  
márcz. hó 16. A postahivatal főnöke Mayer.

\* Az iparkamarai új beltagok választása  
ma reggel 8 órákor kezdett vette; eredményét  
holnap lapunkban közöljük.

\* A szarvasmarhahas árai a helybeli  
mészárosoktól f. évi márcz. 17-től 24-ig  
megállapítva s a hatóságú szabályszűrésleg  
bejelentve, a következők: 20 kr hatvan-utczán  
Balsay Gábornál és varga-utczán Gyarmaty  
Istvánnál; minden többi mészárszékben pe-  
dig 22. kr. — Debreczen város kapitányi hi-  
vatála.

\* Nagy háltatlanságot tapasztalt egy szeg-  
ény család a vele szoros barátságban állott

másik leány részéről, midőn az csekély ruha-  
neműből megfosztván, azokat elárúsítá; a be-  
panaszolt leány a rendőség a törvényszéknek  
leendő áttadás végett letartóztatá.

\* Vilmos vendéglőjében (sasutczán) ma  
este énekesek működnek, tudjuk ezt a dal-  
kedvelőkkel.

\* Debreczeni terménycsarnok árjegyzéke.  
márc. 17. Piaczi rész. mérőnkint: tisztabuza 3.90—  
4.25 kr, kétszeres 3.20—3.40 kr, 82 fr. 3.45—3.55 kr,  
rozs 3.10—3.15 kr, árpa 2.25—4.00 kr, zab 1.80—87  
1/2 kr, tengeri 2.60—75 kr, köles 3.25—3.30 kr, j-  
Nagyban tisztabuza 84.85 fontos 4.25—4.00  
kr, 87.88 fontos 4.45—60 kr, 88.89 fontos  
4.75—90 kr, rozs 78.79 fontos 3.15—25 kr,  
80—82 fontos 3.30—40 kr, árpa 68.72 fontos  
2.55—75 kr, zab 60 fontos 1.85—90 kr, utjen-  
geri 89 1/2 fontos 2.05—10 kr, szalonna 100  
font 37—38 fr, szalonnaszir 100 font 45—46 fr,  
napraforgó olaj 100 font 20 1/2—21 1/2 fr,  
szesz 17—18 fr.

\* A „Haza” életbiztosító és hitelbank-  
ról hitellel forrásból regisztrálhatjuk, hogy ez  
intézetnek mult évi üzleteredménye dacára az  
életbiztosítás terén felmerült nehéz körü-  
lményeknek, részint osztrák takarékoskodás,  
részint ebből kifolyó tapintatos vezényeltetés  
következtében, általában, szép hasznót fog fel-  
tűntetni, — mely körülmény azon reményre  
nyújt kilátást, hogy arra jogosult érdeklé-  
telei a mult évben eredményezett haszon reájok  
eső részét élvezni is fogják. Ez a jelen nyom-  
masztó anyagi viszonyok között irrendetés je-  
lenség, s e hazai intézetünknek dícséretére  
vállik. Öszintén kívánjuk, hogy róla ezután is  
csak kedvezően emlékezessünk meg.

\* A vásárbírói hivatal árjegyzéke. —  
Debreczen, 1875. év márcz. hó 16-án. —  
1 mérfő buza 4—4.40 kr, 1 mérfő  
kétszeres 3.50—3.70 kr, 1 mérfő rozs 3—  
3.20 kr, 1 mérfő árpa 2.40—2.60 kr, 1 mérfő zab  
1.80—1.90 kr, — 1 mérfő tengeri 2.40—2.70 kr,  
1 mérfő köles 3.10—3.30 kr, 1 mérfő kása 6.50 kr,  
1 zsák burgonya 1.50 kr, 1 mázsa szalonna  
36—37—38 frt, 1 mázsa hárj új 38 1/2, 39—40  
forint.

## ORSZÁGGYÜLES.

— Márcz. 16. —

Elnök Gyhycy jelenti, hogy Kemény Gá-  
bor államtitkárrá neveztetvén, képviselő man-  
datumáról lemond. Gyulafehérvár városa új vá-  
lasztásra fog utasítani. Brogyányi V. és Kiss  
János kérvényeket nyújtanak be. Kardos Ká-  
lman interpellációt intéz a honvédelmi minisz-  
terhez a mohácsi helyőrségnek Pécsre áttétele  
tárgyában, mely az államnak 14—15 ezer for-  
tintba kerül éventé.

Simonffy Lajos keresk. miniszter a javas-  
közeli postaezvezményről szóló törvényjavas-  
latot nyújtja be, melyet Franciaország kivite-  
lével egész Európa elfogadott. Hogy julius ele-  
jén eltebe lépessen, szükséges három hóval  
előbb elfogadni, kéri gyors tárgyalását. Követ-  
kezik a napirend: Az igazságügyi költ-  
ségvetés és folytatás tárgyalása, a semmi-  
tőszék teteléről Lázár Ádám ragaszkodik a  
pénzügyi bizottság tőrléséhez s ellenzi a mi-  
niszter 3900 frt emelési igényét. — A ház el-  
fogadja a miniszter által javasolt összeget. —  
P e r c z e l B é l i a 500 forinttal leszállítottnak  
véli. A ház a miniszter véleményét elfogadja.  
A fizetések és lakpénzek előirányzott 520,172  
forintnál P e r c z e l B é l i a megszüntetendő  
hivatalok 4 havi, s az el nem törölt tanácsjegyzői  
hivatalok egész évi fizetése fejében a bi-  
zottsági előirányzat megfelelő emelését kéri, s  
így 92,832 forint helyét 97 ezer forint meg-  
szavatattott. Szolgák ruha illetményére 450 frt  
jutalmak és segélyekre 900 frt helyét 600 frt,  
házbérre 500 frt, irodai szükségre 7000 frt,  
épületek fenntartására 300 frt szavatattik meg.  
A marosvásárhelyi s budapesti kir. főügyész-  
sége 57,430 frt szavatattik meg.

A kir. törvényszék és bíróságoknál elő-  
irányzat 5,010,699 frt megszavatattik; jutalmak  
és segélyekre 30,000 frt helyett P e r c z e l B é l i  
indítványára 20,000 frt. Házberékndél Perczel  
indítványára 10,000 frttal kevesebb 270 ezer frt,  
irodai szükségletre 700 ezer frt hitv., utazá-  
sokra 16 ezer frt, épületek fenntartására 30,000  
frt, előre nem látott kiadásokra 6000 frt meg-  
szavatattott.

A pénzügyi bizottság 20 törv. szék meg-  
szüntetése révén 94,518 frtot töröltetni kíván.  
Perczel Béla elfogadja e tőrlat.  
A pénzügyi biz. hat. javaslatához a bírák

és ügyészek fizetési tárgyában P e r c z e l B.  
szívesen csatlakozik. A ház elfogadja.

M a j o r o s telekkönyv hivatal felállítását  
sürgette a járásbírók által, a mit senkitem  
pártolt. Tiszti és működési díjak megszavatlat-  
nak. Jutalmak Perczel Béla indítványára 6000  
forint megszavatattik. Irodai szükséglet Per-  
czel ind. 55 ezer helyett 53000 frt. A rabtat-  
ási költség 980 ezer forintban megszavaz-  
tatott.

Az országos feigintezetekre: a munká-  
csira megszavatattik 98,775 fr, a váczira  
114,350 fr, a lipótvárra 128,340 fr, illavaira  
117,600 frt, szamosújvárra 110,250 frt, má-  
rianostraira 37,600 fr, a váczai állami fogházra  
6720 frt. Vegyes kiadásokra 5000 frt, köz-  
ponti telekkönyvre 8000 frt. Nyugdíjakra 305000  
frt. A magyarországi telekkönyvi kirendeltsé-  
gekre megszavatattik 40,000 frt. Az erdélyi  
részekre e cim alatt 170 ezer frt. Törvények  
szerkesztésére 10,000 frt, börtönhelyiségek ja-  
vitására 60,000 frt megszavatattik s ezzel az  
igazságügyi budget be van fejezve.

Megkezdvén a kereskedelmi miniszter  
költésévetésnek tárgyalása, Helfy oly kérdést  
pendített meg, a kereskedelmi és közlekedési  
minisztérium egyesítését, mely a jobboldali el-  
lenzékét támadásra készítette. Simonffy Lajos  
kereskedelmi miniszter a két minisztérium  
egyesítésének nehézségeit mutogatta,  
— miszólásra indította magát  
Sennyey Pált, ki tagadja az egyesítés lehetet-  
lenét. A miniszter megint felelt Sennyeynek,  
s a kormánypartból annyian jöttek Simonffy La-  
jos nézeteinek segítségére, hogy Simonffy La-  
jost gr. is felkelt, hogy lándaszt törjön a job-  
boldali ellenzék vezére mellett. S a diskusszió  
véget ért.

Uj francia vijagáték.  
Debreczeni színház.  
VII. bérlet. 16. szám  
Csütörtök, márcz. 18-án 1875.  
adatok:

Hét év után.  
Vijagáték 1 felv. Irta Dumás Sándor, fordította  
Fésüs György. (Közvet: Egdud.)  
Ezt KÖVETI:  
Garibaldi.  
Bobozat 1 felv. Irta Rosen Gyula, fordította  
Vizváry Gyula.  
VEGÜL:  
Matrózok a földzeten.  
Vig operette 1 felv. I. L. Harisch, zenéjét I.  
N. fordította Latabár Endee.

Szerkesztői nyilvt posta.  
P é t e r i a l y á r a. Szives közömbösdésért  
nagyon lekötelez a verseket azonban legjobb akarunk  
mellett sem adhatjuk. Helybe. „Sz. J. emlékeztet.”  
Szívesebben vetjük volna — próbálom. S e l m e c z e r e.  
Annak megemlézésére alkalmas időt várak. Szabolcs-  
megyebe, köszönöm a meleg megemlékezést, jól  
esik tudni, hogy gondolkodom az elfoglatlanok, de  
az úgy személyes természetnél fogva nem közelítem  
a magam lapjában. Budapestre. Kérjük. Lapunk  
barátaikt kérjük, hogy vidéki tudósításaikkal minél  
gyorsabban szereztesseknak.

Felől szerkesztő:  
SZATMÁRI KÁROLY.  
Nyilvtter.  
Mindentéle  
fehér és szines paszuly  
nagyban és kicsinyben jutányos áron,  
ugyszintén kitűnő  
vetni való búkköny  
kapható  
Liederman Mihálynál,  
iroda széchenyitczra, Eisenberger-  
főle ház bent az udvarban.  
109 1—3

# H I R D E T É S E K.

Érmelléki, badacsonyi, magyarádi, neszmélyi, somlai,  
Mindennemű üvegezett bel- és külföldi finom  
asztali és csemegeborok, francia és  
magyar pezsgők igen jutányos áron kaphatók  
KAZINCZY és TÁRSÁNÁL  
Debreczenben,  
(főpiacz, takarékpénztár épület.)  
Ugyanott létezik, ő exc. gróf Zichy Ferencz  
kitűnő  
érmelléki borainak  
bizományi raktára.  
106 2—4  
Szamorodni, erdélyi-som, csombordl-rioling, villányi,

Tiszavidéki vaspálya-társaság  
Hirdetmény.  
Folyó évi ápril hó 1-én  
gabna, hüvelyes vetemények,  
maláta, őrlemények és olaj-  
magvaknak a tiszavidéki vasut meg-  
határozott állomásai s a boroszló-schweid-  
nitz-freiburgi vaspálya boroszlói, fran-  
kensteini, glogau, gnadenfrei-i, grünberg,  
janeri, liegnitzi, lubeni, neusalzi, reichen-  
bachi, schweidnitzi s strigau-i állomásai  
közt, Czegléd-Marchegy-Zsaim-Liebau-n  
át való közvetlen szállítására nézve  
méréselt díjtétel  
különleges árszabályzat  
lép életbe.  
Ezen árszabályzat alóli igazgató-  
ságnál (Mária-Valériantczsa 1. sz. 3. em.)  
valamint nagyobb állomásai főnökénél  
kapható.  
Budapest, 1875. márcz. hó 11-kén.  
Az üzletigazgatóság.  
108 1—

Hálanyilatkozat.  
Alólirott hálás köszönettel és elis-  
meréssel emlékezem a „Haza” életbizo-  
sító és hitelbank azon készséges és gyors  
intézkedésére, melylyel elhunyt férjem  
halálsetére biztosítva volt 2000 frtnyi  
összeget a legrovidebb idő alatt minden  
akadály nélkül kezimhez lefizette, miért  
említett biztosító intézetet, mint hazai  
ilyennemű intézeteink legelőkényebibikét,  
minden családiónak, ki övéinek javát  
szíven hordja, a legmelegebben ajánl-  
hatom.  
Kelt Mezőberényben, február 23-án  
1875.  
Öz. Baranyi Mihályné,  
Előttünk: szül. Pecznek Zoussánna m. k.  
Bene Vilmos, m. k.  
Blaho József, m. k.  
110 1—2  
Legelőbérlet.  
Szabolcsmegyében Csege községében  
kebelezett cseropesi pusztán 1500 hold

jó minőségű, s hizékony gyp legelő fo-  
lyó évi márcz. 20-tól kezdve egy, —  
vagy több évre — részletenkint is —  
haszonbérbe adandó. Bövebb értesítést  
ád helybeli gazdatiszt, Justh Ferencz.  
80 11—22  
ELADÓ  
vagy bérbeadó ház.  
Debreczenben a nagyhatvanut-  
czra elején 1572-ik sz. a. fekvő, tel-  
jesen jó karban levő ház 6 hold és  
600 négyszögöl területű ondódi kül-  
földével együtt örök áron eladó, —  
esetleg 3 vagy 6 évre bérbe is adható.  
Értekezhetni személyesen vagy  
levélben megbízott ügyvéd Hódy  
Gyula urral Debreczenben kismester-  
utczán 1101. sz. alatt.  
104 3—3.